
СИРИЙСКИ БЕЖАНЦИ ВЪВ ВРАЖДЕБНА 
 

„Първоначално българското население беше доста гостоприемно... В момента 

има около 10 хиляди бежанци в България... страната не е подготвена... мизерни 

условия за бежанците... 33-километрова стена на границата с Турция... 3 

милиона евро” 

Из „Сирийските бежанци претовариха системата в България” 

(Българска медия) 

 

Първо искам да изясним няколко понятия. 

 Човечност - проява на отзивчивост, състрадателност, човеколюбие, 

хуманност, милосърдие 

 Човек - живо същество, което е способно да мисли и говори и води 

обществен живот.  Лице с положителни качества.  Лице, приближено на 

някого, близко с някого 

 Емиграция - Доброволно и принудително преселване в чужда държава 

по политически, икономически или други причини 

След като изяснихме понятията, използвайки речник, нека помислим не с ума, а 

със сърцата си. Сирийци, българи, руснаци, индийци... Всички сме хора, човеци! 

Няма значение къде живеем, какъв език говорим и каква вяра изповядваме.. ние 

сме човеци, братя! И точно това трябва да е политиката, в която да вярваме. 

Аз съм човек и искам да си остана човек! Искам да мисля за босите крачета на 

сирийските дечица, за мизерията, в която живеят... за всичко. Но не трябва само 

да мислим, а и да действаме, Да им подадем ръка. 

„Ооо, не ... Тези цигани не ни трябват тук, не стига, че сме в криза и няма какво да 

ядем, а и сирийци ще храним... Ще ни окрадат, ще ни избият.. „ 

Човек, мислещ така, не е българин, опитващ се да помогне на България... Тези 

мъже, жени и деца са намерил смелост да напуснат опасността и да потърсят нов 

дом при нашата Майка България. Толкова ли няма малко човечност в сърцата ни? 

Не знам какво има в нашите души, но знам какво има в техните... Страх, 

Неизвестност, Сълзи, Молитви и НАДЕЖДА за бъдещето. Защо ние да не сме 

мостът, по който те да преминат и да стъпят с босите си крачета на белия пясък на 

Спокойствието, Сигурността, Усмивките и да отворят очите си за Щастието. 

Понякога не трябва да мислим, а да действаме, защото често, каквото казва умът, 

е противоположно на това, което иска сърцето. Все пак това е единственото нещо, 

което ни отличава от животните... Любовта, Емоциите и Чувствата, водени от 

Сърцето. Аз съм човек и искам да си остана човек, а ти? 

 

Християна Петрова – 10А клас 

 

(есето е номинирано за отпечатване в електронния учебник за 10 клас по 

български език и литература)  


